



江海健康：听说您是个特别注重细节的人？

陈建：是的，比如手术器械、仪器是我们神经外科医生的武器，如同士兵与枪的关系，可以称得上是生死伙伴了。因此我要求科室的所有设备都必须保持良好的使用状态。

此外，这些设备也非常的昂贵和脆弱。例如一台显微镜就要近四百万元，一把小小的手术剪刀也需两万元。如此昂贵的设备，一个操作不当，就有可能对其造成损害，所以我是非常爱惜这些设备的，时间久了，对它们也有了特殊的感情。

江海健康：目前附院神经外科的现状是怎样的，擅长治疗哪些病症？

陈建：我们科室早在 1961 年就正式建科了，属于国内较早独立设置的神经外科专科。经过几代通大附院神经外科人的不断努力，目

左图：陈建当
选通大附院“十佳
口碑医生”

中图：在陈建
的努力下，苏通胶
质瘤诊断治疗中心
在通大附院成立

前神经外科已具备一定规模：目前开设 2 个普通病区和 1 个重症监护病区，开放床位近百张。每年科室收治病人达 2400 余人次，年开展手术 1500 台次。此外，医生学历层次高也是科室的特色之一，在 20 名医生之中，正教授 5 名，副教授 7 名；主任医师 10 名，副主任医师 7 名；博士 12 名；博士生导师 2 名，硕士生导师 10 名。其中大多数有国内外知名医院神经外科学习经历，都有着很强的临床、教学、科研能力。

科室常规开展各种高难度及重症疾病的治疗，包括各类脑肿瘤颅底肿瘤切除术、脑血管病的手术及介入治疗、三叉神经痛及面肌痉挛微血管减压术、椎管肿瘤及脊髓髓内肿瘤切除术、重型颅脑外伤患者的救治和康复治疗、帕金森病功能外科手术等，神经外科微创技术如：锁孔手术、内镜下垂体及颅底肿瘤、内镜下微血管减压术、神经电生理监测下大型听神经瘤